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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
 
एक ᭭टैक मᱶ सात िड᭣ब ेP, Q, R, S, T, U और V एक के ऊपर एक करके रखे गए ह।ᱹ ᮧ᭜येक िड᭣बे मᱶ िविभ᳖ 
सं᭎या मᱶ पेन अथाᭅत् 21, 17, 13, 25, 36, 8 और 15 हᱹ। यह आव᭫यक नहᱭ ᳰक सभी जानकारी समान ᮓम मᱶ 
हᲂ। 
P और U के म᭟य दो िड᭣बे रखे गए ह।ᱹ िड᭣बे U मᱶ पेन कᳱ सं᭎या एक अभा᭔य सं᭎या है। िड᭣बा R उस िड᭣बे के 
ठीक ऊपर रखा गया ह ैिजसमᱶ 17 पेन हᱹ। िड᭣बा V, िड᭣बा P के ठीक नीचे रखा गया है और इसमᱶ सबसे कम 
सं᭎या मᱶ पेन ह।ᱹ 
िड᭣बा V और िड᭣बा Q के म᭟य दो िड᭣बे रखे गए ह,ᱹ िड᭣बा Q, िजसमᱶ 36 पेन ह।ᱹ िड᭣बा P मᱶ िड᭣बा U से 8 
पेन अिधक हᱹ। िड᭣बा P मᱶ 22 पेन से कम पेन नहᱭ ह।ᱹ िड᭣बा S और िड᭣बा T के म᭟य दो िड᭣बे रख ेगए ह।ᱹ 
िड᭣बा T मᱶ िड᭣बा S से अिधक सं᭎या मᱶ पने ह।ᱹ िड᭣बा Q, िड᭣बा S के ठीक ऊपर और ठीक नीचे नहᱭ रखा 
गया है। िड᭣बा Q मᱶ पने कᳱ सं᭎या, एक सं᭎या का पूणᭅ वगᭅ है। िड᭣बा R मᱶ उस स᭎ंया मᱶ पने ह ᱹजो 5 का गुणक 
है। 
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा िड᭣बा उस िड᭣बे के ठीक ऊपर रखा गया है, िजसमᱶ 36 पने ह?ᱹ  
(a) R 
(b) P 
(c) T 
(d) U 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q2. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस िड᭣ब ेमᱶ 13 पने ह?ᱹ  
(a) T 
(b) Q 
(c) V 
(d) R 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q3. िन᳜िलिखत मᱶ कौन-स ेिड᭣बᲂ का य᭏ुम, िड᭣बा T के ᮓमशः ठीक ऊपर और ठीक नीच ेरखा गया ह?ै  
(a) U, P 
(b) Q, P 
(c) R, Q 
(d) P, S 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 1 



QTagsbox based puzzle 
 
Q4. िन᳜िलिखत पाचँ मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक समहू स ेस᭥बिंधत ह,ᱹ ᭄ात कᳱिजए कौन उस समहू स े
स᭥बिंधत नहᱭ ह?ᱹ   
(a) U-21 
(b) Q-25 
(c) R-13 
(d) T-8 
(e) S-25 
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Q5. िड᭣बा U और िड᭣बा S के म᭟य ᳰकतन ेिड᭣ब ेरख ेगए ह?ᱹ 
(a) दो  

(b) तीन  

(c) चार  

(d) चार से अिधक  

(e) कोई नहᱭ  
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
पांच िड᭣बे ᭃिैतज ᱨप से रखे ह.ᱹ ᮧ᭜यके िड᭣ब ेमᱶ िभ᳖ स᭎ंया मᱶ ब᭨ब रखे ह.ᱹ िड᭣बा E मᱶ, िड᭣बा B से अिधक 
ब᭨ब रखे ह.ᱹ दसूरे सबसे ह᭨के िड᭣बे मᱶ 11 ब᭨ब रखे ह.ᱹ िड᭣बा A मᱶ, िड᭣बा  D से अिधक ब᭨ब रखे ह.ᱹ िड᭣बा E 
मᱶ सम स᭎ंया मᱶ ब᭨ब रख ेह ᱹऔर िड᭣बा C मᱶ िवषम सं᭎या मᱶ ब᭨ब रखे ह.ᱹ िड᭣बा C मᱶ , िड᭣बा E से अिधक 
ब᭨ब  रखे ह.ᱹ िड᭣बा D मᱶ सबसे कम ब᭨ब नहᱭ रखे ह.ै िजस िड᭣बे मᱶ सबसे अिधक ब᭨ब रखे ह,ᱹ उसमᱶ 30 ब᭨ब 
रखे हᱹ.   
 
Q6.  िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस िड᭣ब ेमᱶ सबस ेअिधक ब᭨ब रख ेह ᱹ? 
(a) E 
(b) D  
(c) B 
(d) A 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
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Q7. िड᭣बा E मᱶ ब᭨बᲂ कᳱ स᭥भािवत स᭎ंया ᳰकतनी ह ै? 



(a) 23 
(b) 15 
(c) 22 
(d) 19 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q8. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस िड᭣ब ेमᱶ सबस ेकम सं᭎या मᱶ िड᭣ब ेह?ᱹ 
(a) C 
(b) B 
(c) E 
(d) A 
(e) D 
 
Q9. ᳰदए गय े᳞जंकᲂ मᱶ स ेकौन सा 'I≤K' को स᭜यािपत नहᱭ करता ह?ै   
 (a) I≤G=M≤K≤H   
(b) G>J=K≥L≥M=I  
(c) M<K=H≥J=I 
(d) G≥H=L≥I=K   
(e) I≤H=K<G<J 
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Q10. यᳰद ᳞ंजक, 'K<J≤I>H', 'I≥G' और 'N≥J' स᭜य ह,ᱹ तो िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन सा सयंोजन िनि᳟त ही 
स᭜य होगा? 
 (a) N = I      
(b) K < N      
(c) G = N    
(d) K < H      
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Directions (11-15): िन᳜िलिखत जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजय ेऔर नीच ेᳰदए गय ेᮧ᳤ᲂ के 
उᱫर दीिजय.े  
छ: ᳞िᲦ P, R, U, V, W और T एक िᮢभुजाकार मेज के चारᲂ ओर इस ᮧकार बैठे ह ᱹिजस से उनमᱶ से तीन 
कोनᲂ पर बैठे ह ᱹऔर शेष भजुाᲐ के म᭟य मᱶ बैठे ह.ᱹ व े᳞िᲦ जो कोने पर बैठे ह ᱹवे कᱶ ᮤ से बाहर कᳱ ओर उ᭠मुख 
ह ᱹऔर वे ᳞िᲦ जो भुजाᲐ के म᭟य मᱶ बैठे ह ᱹवे सभी कᱶ ᮤ कᳱ ओर उ᭠मुख ह.ᱹ उन सभी को िविभ᳖ बाइक पसंद 
ह.ᱹ एक ᳞िᲦ को हीरो बाइक पसंद ह.ै P उस ᳞िᲦ के बाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह ैिजसे KTM पसंद ह.ै W 
और U के म᭟य केवल दो ᳞िᲦ बैठे ह.ᱹ V उस ᳞िᲦ के बाएं से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह ैिजसे सुजकुᳱ पसंद ह.ै 
W, R के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै न तो V और न ही W को KTM पसंद ह.ै वह ᳞िᲦ िजसे हालᱷ पसंद ह ै



वह हᲅडा पसंद करने वाले के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै U भुजा के म᭟य मᱶ बैठा ह ैऔर उसे बजाज पसंद 
ह.ै P को हीरो पसंद नहᱭ ह.ै 
 
Q11. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस ेहीरो पसदं है? 
(a) P 
(b) U 
(c) T 
(d) R 
(e) V 
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Q12. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा ᳞िᲦ KTM पसदं करन ेवाल े᳞िᲦ के ठीक दायᱶ बठैा है? 
(a) R 
(b) P 
(c) U 
(d) T 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 2 
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Q13. P के दायᱶ स ेिगन ेजान ेपर, P और R के म᭟य ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै ह?ᱹ 
(a) दो 
(b) एक 
(c) तीन 
(d) चार 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q14. T के सदंभᭅ मᱶ V का ᭭थान ᭍या ह?ै 
(a) ठीक बाएं 
(b) दायᱶ से तीसरा 
(c) ठीक दायᱶ 
(d) बाएं स ेतीसरा 
(e) बाएं स ेदसूरा 
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Q15. िन᳜िलिखत पाचं मᱶ स ेचार एक िनि᳟त ᱨप स ेएक जसै ेह ᱹऔर एक समहू का िनमाᭅण करत ेह ᱹ
िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा उस समहू स ेसबंिंधत नहᱭ है? 
(a) U-हीरो 
(b) T-बजाज 



(c) R-हᲅडा 
(d) V-सुजुकᳱ 
(e) P-हालᱷ 
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Solutions 
Solution(1-5): 
Sol.  
Box Pens  
R 15 
U 17 
Q 36 
T 21 
P 25 
V 8 
S 13 
S1.Ans (d) 
S2.Ans (e) 
S3.Ans (b) 
S4.Ans(c) 
S5.Ans(c) 
 
Solutions (6-8): 
Sol.  A (30) > C > E > D (11) > B  
S6. Ans. (d) 
S7. Ans. (c) 
S8. Ans. (b) 
 
S9. Ans. (d)     
 
S10. Ans. (b)     
 
Solutions (11-15): 
Sol.  



Sol.  
S11.Ans (e) 
S12.Ans (d) 
S13.Ans (b) 
S14.Ans (e) 
S15.Ans (e) 
 


